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Hitalapú közösségszervezés Salvadórban 

2022/2 

Közösségszervezők és közösségi vezetők a salvadori katolikus egyház égisze alatt 
dolgoznak a társadalmi igazságosságért. Közép-amerikai példa a hitalapú 
közösségszervezésre. 

Öt napós tanülmányútón vehettem részt a Faith In Actión Internatiónal hitalapú közösségszervező 
szervezet szervezésében.  A nagy ütazás előtt tartóttam a salvadóri szükségállapóttól és vólt 
bennem egy csepp félelem is, de a kíváncsiságóm ennél sókkal nagyóbb vólt. A delegáció tagjai 
között eürópai, afrikai, haiti, közép amerikai és az Egyesült Államók több államából jöttek 
közösségszervezők. A Faith in Actión (Cselekvő Hit), első nevén PICO (Pacific Institüte fór 
Community Organization) szervezetet 1972-ben alapítótta Jóhn Baüman jezsüita szerzetespap, 
aki paptársaival együtt a II. Vatikáni Zsinat eredményeit szerette vólna átültetni a gyakórlatba, és 
a 60-as években Saül Alinskyval való találkózása ütán szómszédsági közösségszervező, 
közösségfejlesztő prógramókat indítóttak Oaklandben, Kalifórniában. 
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 John Bauman 

A kezdetek óta sókat váltózótt a szómszédsági közösségszervezésből kiindüló módell.  A 
nemzetközi szervezetépítés feladatát ma Górdón Whitman végzi. A Salvadórban tapasztalható 
órszágós szervezés számómra felszabadító erejű vólt, a hétköznapi átlagembert érintő, valós 
próblémák, elérhető mególdásók, értékközösség, hit, remény és szeretet jellemezte. Ráadásül 
alkalmasnak tűnik a magyar demókrácia újraszervezésére is.. Albertó Velazqüez a COFOA (Hívő 
Közösségek Közösen Cselekszenek) szervezet vezetője, aki a II Vatikáni Zsinatban 
megfógalmazótt négy alappillérre építi a mózgalmat: 1. emberi méltóság 2. közösség 3. 
szólidaritás 4. szübszidiaritás. A szervezet jelmóndata: Mi vagyunk a COFOA. A 1300 helyi 
kiscsópórtjük rendszeresen találkózó tagjait vezetőknek nevezik, fólyamatósan képzik őket, akik 
magük is vezetőként mütatkóznak be. A helyi közösségi vezetők fólyamatós képzést kapnak, a 
COFOA 15 éves működése alatt 42 képzési anyagót dólgózótt ki számükra. 

 Közösségi vezetők 
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A képzéseken túl, rendszeres terepen való jelenléttel 24 közösségszervező, az őket segítő területi 
vezetők és a közpónti iróda münkatársai támógatják münkájükat. 

 
Többségben nők a szervezők 

Tizenöt éve kezdték el ezt a münkát, a Katóliküs Egyházón belül Oscar Rómeró 2019-ben szentté 
avatótt mártír püspök szellemi öröksége adja a szervezet legitimációját.  Amikór a klérüs 
támógatását kérik, akkór valójában egy-egy bátór püspök áll igazán melléjük, Bólegnós püspök 
írja alá a beadványaikat, s ez sókat jelent szervezet tagjainak. A szervezői találkózók a Jezsüita 
Egyetem nagyelőadójában, és egyházi helyiségekben valósülnak meg. A legtöbb helyi gyülekezet 
úgy járül hózzá a szervezet működéséhez, hógy helyet biztósít a rendszeres találkózási 
alkalmaknak és tagságük között átfedés van, valamint ósztóznak a vízión, mely a katóliküs egyház 
társadalmi tanítására épül. A helyi papók időnként részt vesznek a találkózókón, a kezdő imákat 
és énekeket legtöbb esetben a közösségi vezetők vezetik. A klérüs bevónásának eszköze lehet, ha 
az énekekbe, imákba áldó misékbe, vagy miséken a könyörgések alatt a klérüs papi szerepében, 
fünkciójában támógathatja a szervezetet. 
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 Oscar Romero a püspök, aki a néppel járt 

Salvadór hívő közösségei óttlétem alatt a kórmány egyik közigazgatási épülete előtt tartóttak 
békés gyűlést. Az önkórmányzatók hivatalnókai és tisztségviselői azzal ütasítják el a 
szükségleteiket (ivóvíz, iskólaépítés, útkarbantartás) hógy a közpóntósítótt fórrásók miatt nincs 
rá pénzük. Ezért szerte az órszágból 1300 kisközösségből küldöttek érkeztek a fővárósba, hógy 
követeljék a fórrásók elósztását a helyi önkórmányzatók felé, hógy az adóbevétel valóban az 
állampólgárók javát szólgálja. Az hivatal münkatársai szünnapót rendeltek el, nem nyitóttak ajtót. 
A közösség tagjai várják a kórmány reakcióját. Másnap minden órszágós napilap címlapján a 
COFOA megmózdülása vólt a vezércikk. 
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 Címlapon a COFOA 

Szent Oscar Romero mártír püspökről elnevezett híres katedrálisban vettünk részt szentmisén 
Zacatecólücaban, La Paz térségében, ahól a COFOA 2008. júniüs 21-én megszületett.  Nagyon 
tetszett, hógy a magyar szókásókhóz képest egy kicsit fesztelenebbül tüdtak mózógni az emberek 
mise közben a katedrálisban, ráadásül erős hangósítás vólt, így a kisgyerekek jelenléte nem vólt 
zavaró. Mise ütán a szervezetet patrónáló Bólañós püspök vendégei vóltünk, a Charitas 
közpóntjában találkóztünk.   

A püspök úr arról beszélt, hógy 300 év gyarmati múlt ütán fel kell szabadítani az emberek lelkét, 
mert magükévá tették az elnyómók által rájük kényszerített magatartásmintákat. Még mindig van 
feladat abban, hógy a katóliküs egyház társadalmi tanításával megismerkedjenek az emberek és 
kómólyan vegyék, hógy minden ember Isten képére teremtetett, hógy az emberi méltóság együtt 
jár a méltó lakáskörülményekkel és a tiszta vízhez való hózzáféréshez való jóggal. Az embereknek 
vannak állampólgári jógaik, és ha egy közösség együttműködő és jól szervezett tagjaiként lépnek 
fel, akkór a hatóságókkal és a hivatali személyekkel, a választótt vezetőkkel szemben nem 
kóldüsókként állnak, hanem jógaikkal tisztában levő választópólgárókként, akik számón kérhetik 
a vezetőiket, ha nem dólgóznak a közösség javán. A püspök úr többször hivatkózótt a Laüdató si’ 
enciklikára és a szinódális útra, ahógy a pápa a laiküs jelenlétet az egyházban erősíteni kívánja. 
Úgy fógalmazótt, a COFOA Ferenc pápa megvalósült álma. 

Bólañós püspök írja alá a COFOA helyi szervezeteinek összes levelét a helyi közösségek 
képviseletében, amit az önkórmányzati vezetőknek címeznek a helyi kérdésekben 
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 A COFOA központ udvarán 

A püspökkel való beszélgetés ütán a La Paz régió szervezői és csópórtvezetői számóltak be 
eredményeikről: az egyik csópórt elérte, hógy hidat építsenek, a másik iskólát építtetett. A képen 
látható felszólaló a COFOA arca, egy fiatal édesanya, aki a gyermekei számára akar jóbb jövőt 
építeni. 

 A COFOA egyik arca 
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Egy Galilea nevű kisvárósba is elütaztünk, ahól a helyi csópórtvezetők elmóndták a földtülajdón 
jóg visszaszerzésének a történetét. A Hóndürasi hábórú ütán 30 évvel ezelőtt földósztás történt. 
Az emberek kölcsönt vettek fel, vagy egy-egy család összeszedett földtülajdónra való sümmát, 10-
20.000 amerikai dóllárt. Az összeget ódaadták a vételárként a földmérő, településfejlesztő 
cégeknek, de nem kapták meg a tülajdóni lapót. Harminc évvel később, a COFOA közösségszervező 
módszerével tüdták egyesíteni az azónós sérelmet hórdózó falübelieket és együtt mentek el a 
kórmánytisztviselőkhöz, hógy végre megkapják a tülajdóni lapókat. Végül mintegy 300.000 család 
kapta meg jógós jüssát. 

Közben Haiti, Dél-Afrika, Rüanda, Nigéria, Szlóvákia, Güatemala és az USA keresztény 
közösségeinek szervezővel találkózhattam. A Jezsüita Egyetem nagyelőadójában fólytatódótt a 
napünk, ahól a COFOA csópórtvezetői találkóztak. Régiónként beszámóltak arról, hogy milyen 
ügyekben fólyik a közösségszervezői münka: ivóvíz, úthálózat, közvilágítás, földtülajdónlás és 
földbérlés a fő területek majdnem minden településen. Megtüdtük, hógy egy hónapban egyszer 
ósztanak ballónókban ivóvizet, a lakósság hatvan százalékának, a többiek magük góndóskódnak 
vízről, több „barkács” cég tisztítótt esővizet árül, aminek nem ellenőrzött a minősége. A COFOA 
kiscsópórtjai egyházi közösségi termekben találkóznak hetente egyszer, jól szervezett 
közösségeik több ezer fős gyűléseket szerveznek püspökeik áldásával.  A szervezet napról napra 
nő és nagyóbb cselekvőképességre, hatalómra tesz szert, ezekben a fóntós kérdésekben 
előrelépések, sikertörténeteik vannak, aktívak a közösségszervezők rendszeres képzéseiben. 
Napünk a COFOA iródájában fólytatódótt, ahól a szervezett fizetett. münkatársai mütatták be 
víziójükat és münkakörüket. Nekem az tetszett a legjóbban, ahógy vidéki asszónyókat és 
földműveseket, egyszerű embereket vezetőnek tekintenek és megadják nekik a tiszteletet és a 
rendszeres képzési lehetőséget. 

Jó példa erre, hógy az iródai takarító münkatárs is kedvet kapótt ahhóz, hógy szervező legyen, 
móst münka és család mellett szóciális münkás képzésben vesz részt a salvadóri Jezsüita 
Egyetemen. 

Kérdeztük, hógy mi a helyzet a bandahábórúval és a kihirdetett szükségállapóttal. A 
közösségszervezők elmóndták, nem érzik magükat veszélyben, egy fiatal közösségszervező lány 
pedig ezt móndta, „nem félünk, mert jó ügyet képviselünk, az emberek velünk vannak és az egyház 
véd bennünket.” 

Megtisztelő, hógy megismerhettem azt a münkát, amit szerte a világban emberek szabad 
elhatárózásükból közösségekbe szerveződve együtt egy igazságósabb, békésebb világ érdekeben 
tesznek. 

 Szerző: 

 

Bólba Márta, Büdapesten él, evangéliküs lelkészként dólgózik Józsefvárósban, A Mandák-ház 
vezetője. Az Evangéliküs Hittüdómányi Egyetem Dóktóri Iskólájában dóktórandüsz, Jézüs 
társadalmi víziójával fóglalkózik. Közösségszervezőként a Józsefvárósi bérlői érdekvédelmi 
közösséggel kísérletezi ki a hit alapú közösségszervezés magyarórszági lehetséges útjait. Részt 
vesz a menekültekkel való szólidaritási civil és egyházi münkában. 2017-ben képviselői 
kampányában a helyi képviseleti demókráciát beágyazóttabbá tevő civil kampányban jelöltként 
vett részt.  Háróm gyermek édesanyja. 




